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Váš dopis značky / ze dne              č. j. / spisová značka                datum                                     vyřizuje / telefon / e-mail  

 
  

Věc: Rozhodnutí o odmítnutí části žádosti o informace 

 

 

ROZHODNUTÍ 

 

Správa Národního parku České Švýcarsko (dále jen „Správa NP“), jako povinný subjekt podle 

§ 2 odst. 1 zákona č. 106/1999Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění (dále 

jen „zákon č. 106/1999 Sb.“), ve věci žádosti XXXXXXXXXXXXXXX (dále jen „žadatel“) o 

zaslání informací o platech vedoucích zaměstnanců Správy NP, rozhodl podle §15 podané 

žadatelem dne 4.6.2024, podle ustanovení § 15 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb.  

 

t a k t o: 

Poskytnutí informací k žádosti žadatele ze dne 4.6.2024, konkrétně poskytnutí informací o 

platech vedoucích zaměstnanců Správy NP, a to včetně osobních ohodnocení a mimořádných 

odměn a dalších nárokových i nenárokových částí platu, se podle § 15 odst. 1 ve spojení s § 

8c odst. 1 písm. b) zákona č. 106/1999 Sb. částečně odmítá. 

 

O d ů v o d n ě n í: 

Písemnou žádostí o poskytnutí informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., kterou podal u 

Správy NP dne 4.6.2024 žadatel, požaduje mj. tyto informace: 

bod 1: „Platy ředitelů, náměstků a vedoucích Správy Národního parku České Švýcarsko – 
Prosím o uvedení výše platů těchto vedoucích pracovníků, a to včetně osobních ohodnocení 
a mimořádných odměn a dalších nárokových i nenárokových částí platu. Prosím o tyto 
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informace od 1.1.2022. Prosím neuvádějte jména, ale funkce.“ 
 
Podle § 8c odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb. poskytne povinný subjekt informaci o výši příjmu 
osoby, které poskytl nebo poskytuje veřejné prostředky mající povahu příjmu ze závislé 
činnosti nebo funkčních požitků podle zákona o daních z příjmů a) jako veřejnému funkcionáři, 
na kterého se vztahovaly nebo vztahují povinnosti podle zákona o střetu zájmů anebo b) pokud 
žadatel prokáže veřejný zájem na poskytnutí informace o výši příjmu této osoby a tento veřejný 
zájem v jednotlivém případě převažuje nad zájmem na ochraně této informace. 
 
Správa NP dospěla v rámci posuzování žádosti žadatele k názoru, že žadateli poskytne pouze 
informace o příjmech těch vedoucích pracovníků Správy NP, na které se vztahují nebo 
vztahovaly povinnosti podle zákona o střetu zájmů, tj. veřejných funkcionářů, a to v souladu s 
§ 8c odst. 1 písm. a) bod 1 zákona č. 106/1999 Sb. Těmito veřejnými funkcionáři jsou ředitel 
Správy NP a dále náměstci ředitele a vedoucí kanceláře ředitele, tj. osoby v prvním a druhém 
stupni řízení organizace.  

 
Žadatel ve své žádosti požaduje sdělení požadovaných informací tak, že nemají být uváděny 
jména, ale funkce. S ohledem na to, že je povinnému subjektu z vlastní činnosti známo, že 
žadatel je jeho zaměstnancem, je zcela zřejmé, že žadatel by byl v případě poskytnutí 
požadovaných informací s to jednoduše přiřadit výši platu a odměn dotčených osob 
specifikovaných dle jejich funkce ke konkrétním osobám vedoucích zaměstnanců. Požaduje 
tedy fakticky informace umožňující identifikovat výši platu a odměn konkrétních osob. Proto 
povinný subjekt musí vážit ústavní právo na informace s ústavním právem na ochranu 
osobních údajů. 
 
Dle nálezu Ústavního soudu čj. IV. ÚS 1378/16 ze dne 17. 10. 2017 povinná osoba může 
odmítnout poskytnout žadateli informace o platu a odměnách zaměstnance, nejsou-li splněny 
všechny tyto podmínky: 
 
a) účelem vyžádání informace je přispět k diskuzi o věcech veřejného zájmu; 
b) informace samotná se týká veřejného zájmu; 
c) žadatel o informaci plní úkoly či poslání dozoru veřejnosti či roli tzv. „společenského 

hlídacího psa“; 
d) informace existuje a je dostupná. 
 
Nejsou-li všechny tyto podmínky splněny, potom odmítnutí poskytnutí informací o platu a 
odměnách zaměstnance není porušením povinnosti státních orgánů poskytovat přiměřeným 
způsobem informace o své činnosti, vyplývající z článku 17 odst. 5 Listiny základních práv a 
svobod. 
 
Žadatel ve své žádosti neformuluje veřejný zájem na poskytnutí požadovaných informací ani 
to, jak se požadované informace veřejného zájmu týkají. Není tedy zřejmé, čím by poskytnutí 
požadovaných informací přispělo k diskuzi o záležitostech veřejného zájmu. Zároveň žadatel 
neplní funkci „společenského hlídacího psa“. Podmínky výše uvedeného testu stanoveného 
Ústavním soudem tedy nejsou naplněny. S ohledem na to a také s ohledem na skutečnost, že 
na osoby ve třetím stupni řízení, tj. vedoucí oddělení (s výjimkou vedoucí oddělení kanceláře 
ředitele, která je přímo podřízena řediteli Správy NP) není pohlíženo jako na tzv. veřejné 
funkcionáře, dospěla Správa NP k názoru, že žadateli nebudou tyto informace poskytnuty.  
 

Proto Správa NP rozhodl o této části žádosti tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto 

rozhodnutí. 
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P o u č e n í: 

 

Proti tomuto rozhodnutí se lze podle ust. §81 a násl. správního řádu odvolat do 15 dnů ode 

dne doručení tohoto rozhodnutí k Ministerstvu životního prostředí České republiky, a to 

podáním učiněným u Správy NP. 

 

 
 
 
Ing. Petr Kříž 
 
ředitel 
(podepsáno elektronicky) 

         

 
 

 
 


